

拍花 拍城 拍夜景

# 游客爱上“太原片场”

“五一”假期，众多游客远道而来，把闲暇时光留在了太原。其间，一些年轻人在社交平台，晒出游玩中拍到的美图。古建、花海、夜景、桥梁，每一幅画面都很美，有网友感叹：“太原真的很美，拍照很出片。”

## 遍地繁花

浪漫5月，花期正当季。来太原旅游，赏花必不可少。迎泽公园及晋阳湖公园的郁金香、永祚寺的明代牡丹，成了最近的“网红”，吸引了不少游客前往拍照打卡。

5月1日，天津游客刘欣欣坐在高铁上，手机刷到几张迎泽公园的郁金香花海，感觉很震撼。抵达太原后，她第一站就坐着地铁来到青年路口，步行10分钟来到公园。大片郁金香迎着阳光怒放，宛如一幅油画，唯美壮观。她欣赏了许久，又拿出手机一阵拍，完全忘记了旅途的乏累。

在永祚寺内，明代牡丹“紫霞仙”的周围也站满了游客。古刹、牡丹相映成趣，无需任何技巧，即可拍出大片。山东游客赵晓霞与同伴互相拍照，横着拍、竖着拍，都很漂亮。她们精选了几张图片发在朋友圈，附上一句“太原来对了，太适合拍照了！”

## 一桥一景

在汾河两岸，一桥一跨。不少游客站在桥上，拍出了“曼哈顿大片”。汾河、桥梁，对于市民而言非常熟悉，摄乐桥、北中环桥、胜利桥、漪汾桥等20余座跨汾河大桥，千姿百态、韵味十足，不仅方便了日常通行，也成为城市一景。

“父亲在中铁大桥局工作，所以我从小对桥梁感兴趣，去各个城市旅游，肯定要看一看当地有特色的桥梁。”梁晓明来自青岛，是一名在校大学生，5月3日他在太原骑着自行车由北往南看了一遍跨河桥。

“太原的桥很有特色，有斜拉索桥、悬索桥、单拱桥等，一桥一造型，令人大饱眼福，像看了一场桥之展览。”他中肯地说，无论哪一座，拍照完全不需要滤镜。无论仰拍或侧拍，搭配波光粼粼的河面，都能带来视觉震撼。



游客在永祚寺拍照留念。

## 夜色璀璨

太原的夜景，被不少游客公认“很美”，很适合晚上拍照。

华灯初上，山西饭店的整个建筑被点亮，流光溢彩，金碧辉煌。四川游客周璇在网上看到后，这次特意前来拍照，直呼“确实有特色。”有人看到照片后，留言：山西饭店的历史可以追溯到明清时期的山西贡院，这里曾是山西士子们鱼跃龙门的期望所在，承载着无数士子的梦想和希望。周璇回复：“感谢普及，长知识了，更感觉惊艳。”

迎泽公园是许多市民休闲娱乐的首选地点，也成为一些游客夜晚打卡拍照的好场所。四川游客杜鑫，吃过晚饭与朋友漫步园中，被金黄色灯光的楼阁建筑所震撼，迎泽阁、望月阁、观澜阁等，飞檐斗拱、雕梁画栋等细微处一一展现，与白天截然不同，更显朦胧之美。

他把照片发到朋友圈，很快引来好友点赞。有人询问：“这么漂亮，在哪里？我也要去看。”在小红书等社交平台，有很多迎泽公园的夜景照片，网友大多数留言是“这也太好看了！”

迎泽大桥、五一广场、钟楼街等，也成为游客争相前往的夜景拍摄地。在一张张图片中，太原的夜色妙不可言。此外，还有不少游客将镜头对准太原的古建、街道，拍出的照片都很美。有网友总结了一条最美citywalk路线：纯阳宫、山西大学堂旧址、文庙、狄梁公街、崇善寺等，能拍一路。

“无旅拍，不旅行”，对于不少游客来说，拍照已成为旅行中不可或缺的一部分。他们来到太原惊喜地发现，无论白天还是晚上，这里都不容错过。

记者 李涛 文/摄



## “12345”一周声音

### >结果反馈

- 4月21日市民反映阳光南街有污水外溢影响通行。晋源区政府回复，已安排环卫人员进行清理。
- 4月21日市民反映人民北路晨光西街口西南角人行便道拐弯处路灯不亮。小店区政府回复，经区城管局了解，该处路灯故障已处理。
- 4月22日市民反映菜园街40号路南一棵柳树树枝即将断裂。迎泽区政府回复，问题已处理。
- 4月23日市民反映体育西路通用小区门口槐树树枝过长。迎泽区政府回复，园林工作人员已将此处槐树枝修剪。
- 4月23日市民反映阳光路阳光南街口西北角路面有厨余油污影响通行。晋源区政府回复，已安排环卫人员进行清理。
- 4月24日市民反映坞城南路龙城

南街口往西300米东向西机动车道有树倒地影响通行。小店区政府回复，区园林中心已处理。

●4月24日市民反映平阳路云水榭东北角人行便道路灯夜间闪烁。市城乡管理局回复，现已处理。

●4月24日市民反映北沙河南沿岸解放路口西向东方向下穿通道内有积水。市城乡管理局回复，太原水廊路网建设工程有限公司工作人员已处理。

●4月25日市民反映卧虎山路茂园街口高架桥下南向北机动车道中间绿化带被车撞坏。杏花岭区政府回复，工作人员已将绿化带里撞坏的树木和护栏清理。

●4月25日市民反映五一路新民北街口东南角每天有大量电动自行车乱停乱放。杏花岭区政府回复，工作人员到达现场将电动自行车摆放整齐。

### >问题反映

- 4月28日市民反映，杏花岭区滨河东路漪汾桥口有圆形井盖松动。
- 4月28日市民反映，晋源区迎宾路滨河西路口往西500米东向西方向，道路中间车道有坑影响通行。
- 4月28日市民反映，杏花岭区第十一中学东侧500米，七府园路有黑色线缆脱落影响出行。
- 4月29日市民反映，小店区寇庄西路学府街口往北100米路西，共享单车乱停乱放影响通行。
- 4月29日市民反映，小店区龙城大街太榆路至北营南路路段，道路两侧路灯故障，夜间影响通行。
- 4月29日市民反映，迎泽区青年东街并州北路口，北向南方向红绿灯被旁边隔离带内的树木枝叶遮挡。
- 4月29日市民反映，尖草坪区北排洪南沿岸多福路口由东向西方向有雨水箅子翻起，影响通行。
- 4月30日市民反映，小店区机场路空港二巷至空港四巷路段，道路两侧有大量生活垃圾，影响环境。
- 4月30日市民咨询，杏花岭区红星紫御半山小区2025年对口小学是哪所？
- 4月30日市民反映，杏花岭区北中环街东中环路口西向东方向机动车道上，有多块大石头遗留路面影响通行。

郭晓华 整理